



浙江省红十字会
捐赠热线电话
96232

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

浙江省红十字会主办

2013年3月27日

星期三

第282期

浙内准字第O136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

我省启动10万名红十字公益性 应急救援培训民生实事项目

本报讯 (通讯员 王芳) 日前,省红十字会制定下发了《2013年“红十字公益性应急救援培训”民生实事项目实施方案》,今年全省红十字会系统将要共同完成10万名红十字公益性应急救援培训任务。其中,红十字救护员培训5万名(含红十字救护培训师500名),红十字救护知识普及培训5万名。

在今年年初的省“两会”上,“红十字公益性应急救援培训”首次被列入省政府2013年为民办实事内容。为抓好救护培训民生实事项目的落实,近日,省红十字会制定下发了《2013年“红十字公益性应急救援

培训”民生实事项目实施方案》,对项目实施作出具体部署。

省红十字会相关负责人介绍说,全省红十字系统将深入开展救护培训“进农村、进社区、进学校、进机关、进企业”等“五进”活动,壮大救护师资队伍,规范救护培训管理,普及应急救援知识,增强群众灾害预防意识、逃生避险能力和自救互救技能。

据悉,红十字公益性应急救援培训内容包括现场心肺复苏、创伤救护四项技能、常见急症现场抢救、紧急避险与逃生等四个方面。

针对不同培训对象,省红十字

会分别制定了救护师资、救护员、知识普及培训的教学大纲,对教学目标、教学内容、教学形式、学时分配、考核评估等作出了详细规定。培训主要采取课堂集中讲授、示范演示与实际操作相结合的形式。根据培训对象不同,在课时设置上,救护师资培训为48学时,救护员培训为10学时,知识普及培训为4学时。

为保证培训质量,省红十字会要求各级红十字会严格执行“统一教学大纲、统一教材、统一质量标准和考核、统一发证管理”的“四统一”标准,不折不扣、保质保量地开展培训

根据项目实施进度安排,2-3月份为准备动员阶段,4-10月份为全面实施阶段,11-12月份为总结表彰阶段。省红十字会对各个阶段的重点工作进行了部署。

今年是“红十字公益性应急救援培训”首次列入省政府民生实事项目内容,省红十字会要求各级红十字会鼓足干劲、狠抓落实,强化组织领导、明确职责分工、落实经费保障、加大宣传力度、实施跟踪督查、加强绩效管理,确保高标准、高质量、圆满完成10万名公益性救护培训任务,共同打响红十字应急救援培训品牌。

全面贯彻落实《意见》精神 加快推动红十字事业发展

今年3月5日,是毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”发表50周年。正值全国“两会”在京召开,学习弘扬雷锋精神、传播社会正能量成为代表委员和社会舆论热议的焦点。

半个世纪以来,雷锋精神伴随着一代代人成长,成为全体中国人精神家园的重要组成部分。然而,随着对外开放和市场经济的发展,全心全意为人民服务的雷锋精神被一些人认为已经不合时宜甚至过时。然后,我们又却发现爱与信仰的缺失、拜金主义盛行以及道德滑坡,已经越来越成为制约经济社会持续健康发展的瓶颈。我们强烈地感受到,市场经济越发展,越需要雷锋精神。

党的十八大提出,社会主义核心价值观体系是兴国之魂,全面提高公民道德素质是社会主义道德建设的基本任务。省第十三次党代会提出要建设物质富裕、精神富有的现代化浙江,号召全省人民大力弘扬和践行“务实、守信、崇学、向善”的当代浙江人共同价值观。

当前,我省正在开展“学习雷锋精神,争做最美浙江人”活动,从“最美妈妈”吴菊萍、“最美司机”吴斌,到“最美小伙”陈俊、“最美母亲”徐萌仙,“最美”现象正在从“盆景”变成闪耀浙江大地的一道亮丽“风景”。

作为红十字人,“人道、博爱、奉献”是我们一贯的精神追求。“人道、博爱、奉献”的红十字精神与雷锋精神强调的都是以人为本、扶危帮困、助人为乐、无私奉献,究其内涵要求和精神实质是完全一致和相通的。“当代雷锋”郭明义就是杰出的红十字志愿者代表。他坚持20年无偿献血,先后捐款资助180多名特困生。他还8次发起无偿献血倡议,发起成立遗体眼角膜捐献志愿者俱乐部,影响和带动了近万名矿业职工参与与红十字人道救助事业。广大红十字工作者、会员和志愿者,立足岗

大力弘扬人道精神 积极传播正能量

沈宏轩

位,践行红十字精神,积极向社会传播正能量,既是我们的神圣责任,也是新时期学习和弘扬雷锋精神的最佳切入点和结合点。

各级红十字会要把人道传播工作摆上更加突出的位置,认真按照省委省政府《关于加快发展红十字事业的意见》有关要求,自觉将其纳入当地精神文明建设和核心价值体系建设总体规划部署,通过组织举办各类特色主题宣传活动,加强与新闻宣传部门和主流媒体的合作,充分发挥红十字会自有媒体和新媒体的作用,切实加大宣传力度,在全社会大力宣传红十字捐献者和志愿者的感人事迹,主动参与当地“最美”人物的推荐与评选,广泛深入地传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,积极倡导“向善”“向美”风尚,传播社会正能量。

要深入推进我省红十字志愿服务向着常态化、品牌化、制度化发展。各级红十字会要结合当地实际,结合“三教三献”核心业务的开展,组织引导社会爱心人士和红十字青少年,以关爱留守儿童、空巢老人、农民工和残疾人等最易受损群体为主要内容,积极营造红十字志愿服务文化,切实加强志愿服务阵地建设,健全完善志愿服务体制机制,加快培育和形成一批具有红十字特色、浙江特点的志愿服务品牌,促进学雷锋志愿服务常态化。

全省广大红十字工作者、会员和志愿者,要深入学习和宣传“当代雷锋”郭明义、“最美母亲”徐萌仙、“最美小伙”陈俊等优秀红十字志愿者的无私大爱精神,从自己做起、从身边的事情做起,通过组织参与灾害应急救援、普及救护知识、关爱困难群众和捐献造血干细胞、捐献器官(组织)、无偿献血等人道实践活动,在全社会大力弘扬红十字精神,共同助推社会主义核心价值观体系建设,为全面建成小康社会、实现民族复兴“中国梦”营造文明和谐的社会环境。

绍兴市委市政府率先出台地方《意见》

本报讯 (通讯员 方伟杰) 3月4日,绍兴市委、市政府制定出台《关于进一步加快红十字事业发展的意见》(以下简称《意见》),这是《国务院关于促进红十字事业发展的意见》和《中共浙江省委浙江省人民政府关于加快发展红十字事业的意见》出台后,省内首个出台地方《意见》的地级市。

《意见》分四大部分十三小点,包含重要意义、主要职责、组织队伍、领导保障等方面,特别是在职能建设方面重点强调要加强“应急救援”、“救护培训”、“长效筹资救

助”、“生命关爱”、“红十字青少年工作”、“传播交流”等六大体系建设。

《意见》不仅指明了今后绍兴市红十字事业发展的方向,而且对多项工作作出了明确要求。比如,在“着力构建红十字社会化救护培训体系”一条中,明确提出:“各县(市、区)政府要将红十字应急救援培训列入民生实事项目,落实领导、机制、场地和经费保障。特别是在公安、交通运输、电力、旅游、建筑、矿山等重点部门和行业要切实加大培训力度,确保到2015年红十字救

员占从业人员比例达到15%以上,救护知识普及率达到90%以上。到2015年,全市注册红十字救护员占户籍人口比例达到1%以上,救护知识普及人数占户籍人口比例达到4%以上。”这些目标的提出,将引领绍兴市救护培训工作继续走在全省前列。

近年来,绍兴市红十字会在参与重大自然灾害和突发事件应急救援、实施人道救助、普及现场救护知识、开展无偿献血宣传、造血干细胞和人体器官(组织)捐献,以及推动红十字青少年活动、志愿服务、民间

交流等方面,发挥了积极作用,成为党和政府人道领域的得力助手。2012年,该市累计募集救灾救助款物795.96万元,受益69528人次;全市开展现场救护员取证培训11456人,普及现场救护与防病知识158678人次;全市红十字系统受到总会和省表彰的先进集体和个人达61个。绍兴市红十字事业所取得的成绩和经验,多次在中央和省级媒体上报道。

据悉,《意见》出台后,绍兴市将积极贯彻落实《意见》精神,进一步推动红十字事业健康较快发展。

国际民防日 一起学救护

3月1日是“国际民防日”。当天下午,湖州市红十字会联合市人防办、市民防局等单位开展以现场应急救援为主题的“国际民防日”活动。来自湖州市老年体协飞英骑行队、仁皇山一社区等的近百名市民到场,参观了人防民防教育基地及手摇报警器、防毒面具、防护服的展示,还亲身体验了模拟救护。在现场,湖州市红十字会应急救援志愿者当场演示并传授市民自救、互救基本技能。

潘熠 摄



全省造血干细胞捐献工作业务培训班在杭举办

本报讯 (通讯员 贺佳晶) 3月5日至6日,浙江省造血干细胞捐献者资料库管理中心联合省血液中心在杭州举办2013年业务培训班。来自全省各市、县(市、区)红十字会和中心血站的120余名学员参加了此次培训。

培训班上,浙一医院骨髓移植中心主任黄河和省血液中心的章伟老师分别以《非血缘造血干细胞移植现状》和《中华骨髓库血样的采集、保存与运输》等为主题,对学员进行业务知识培训。省造血干细

胞捐献者资料库管理中心的工作人员详细讲解了今年调整后新的造血干细胞工作操作流程和注意事项,省红十字会相关人员还为学员们讲解了人体器官捐献方面的业务知识。

省红十字会机关党委副书记韩金海在培训班上表示,今年各地在开展造血干细胞捐献工作中,一是要提高认识,增强工作责任感;二是要做好服务,降低反悔率;三是要加强宣传,树立典型;四是要加强紧密协作,促进造血干细胞事业的发展。

应急救援培训成嘉兴中学生必修课

本报讯 (通讯员 严明强) 3月15日,嘉兴市红十字会与嘉兴市教育局联合发文,将应急救援培训正式纳入学校《体育与健康》这一必修课程的教学计划,这一举措在浙江尚属首创。该文件对现场救护培训的目的、意义、教学内容、课程设置和师资保障等都作了精心部署。

根据安排,现场救护培训纳入嘉兴全市学校的《体育与健康》课程,从2013年开始先在中学阶段试行,每学期安排1课时。其中,初一、高一、高二,重点培训救护新概念、常见急症和意外伤害及突发事件等救

护知识;初二、高二,重点培训心肺复苏操作技能(包括气道阻塞急救法);初三、高三,重点培训创伤救护操作技能(包括止血、包扎、骨折固定、搬运)。培训师资主要由各学校体育老师兼任,各校体育老师首先由浙江省和嘉兴市红十字会进行免费师资培训,取得红十字救护培训师资质证书才能上岗进行教学,以保证教学质量。

将应急救援培训纳入学校必修的体育课程,保证了学校救护培训的制度化和规范化,使嘉兴市红十字会在构建救护培训长效机制上又迈出了扎实的一步。

“康恩贝健康之旅”活动走进金华

本报讯 (通讯员 胡杭) 3月19日上午,随着省红十字会党组成员、专职副会长高翔,永康市委副书记金政和康恩贝集团有限公司总裁吴仲时共同按下启动球装置,2013年“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱行动”金华地区活动正式启动。启动仪式上,吴仲时代表捐赠方康恩贝集团向永康市、兰溪市、武义县、浦江县的红十字会捐赠了药品。10名受助困难群众代表现场每人领到了价值1000元的

药品。高翔在启动仪式上指出,康恩贝集团一直热心公益慈善事业,是支持我省红十字事业发展的杰出企业代表。2010年,康恩贝集团有限公司与省红十字会签订捐赠协议,连续5年,每年捐赠价值200万元专门用于治疗心脑血管疾病的药物。去年又追加捐赠1575万元药品,支持“康恩贝健康之旅”项目。

据了解,“康恩贝健康之旅”项目是省红十字会重点开展的救

助项目之一,启动以来,已在全省12个县(市、区)开展疾病咨询、医疗义诊、免费发放药物等活动,共发放价值600万元的药品,救助心脑血管疾病患者6000余人,成为红十字发挥人道救助职能、为基层服务、为百姓办实事的具体举措。

高翔表示,项目实施地红十字会要提高运作效率,做好社会公示,加强监督管理,通过扎实有效的工作,努力把“康恩贝健康之旅”项目

打造成为捐赠者放心、群众满意的红十字精品项目。同时,要求各地红十字会认真学习贯彻两会精神,紧紧抓住省委省政府出台《关于加快发展红十字事业的意见》这一机遇,团结和依靠全社会爱心力量,履职尽责,把各项工作做实做好,为改善困难人群的境况、保护人的生命与健康而不懈努力。

启动仪式结束后,当地心脑血管疾病防治专家还为群众开展了现场咨询义诊。